



Od pořízení štěněte až k vlastnímu chovu.

Cesta od pořízení štěněte rotvajlera k tomu, aby se tento jedinec stal chovnou fenou, nebo plemeníkem je dlouhá a složitá.

Je náročná na čas i finance.

V tomto materiálu jsem se pokusila shrnout všechny potřebné kroky do stručného „návodu“.

Vše okolo chovu RTW řeší Normativy.

Základním řádem pro chov je Zápisní řád RKČR. http://www.rkcr.cz/info/zapisni_rad.htm a také další řády, jak uvádím postupně v textu.

Pokud si štěně koupíte v cizině, musí jeho chovatel nechat vystavit Exportní průkaz původu, kam bude zapsán nový majitel a jen tomu Plemenná kniha psa запиše do naší PK.

Chovatel by měl novému majiteli předat smlouvu, Očkovací průkaz a Průkaz původu psa.

Průkaz původu obsahuje údaje o štěněti a jeho předcích.

Štěně je tetované v pravém uchu a vy toto číslo musíte občas zkontrolovat, jestli je čitelné. Pokud ne, je nutné přetetovat, případně očipovat. Článek XI odstavec 1 Zápisního řádu.

Od věku 6 měsíců (a později) se zúčastníte Svodu dorostu

http://www.rkcr.cz/info/rad_svodu_dorostu.htm,

který je povinný, bez účasti na svodu nelze absolvovat bonitaci.



Na svodu posuzovatel štěně ohodnotí jak v exteriéru, tak v povaze. Štěně by mělo zvládnout kontakt s rozhodčím,



který mu prohlédne chrup, u psa ohmatá varlata. Nechá štěně proběhnout v kruhu a to by se mělo předvést bez skákání na majitele. Nesmí být bázlivé a agresivní.

Účast je potvrzena ve výkonostní knížce a majitel obdrží Svodovou kartu s popisem psa.



Pokud plánujete zvíře uchovnit, musíte složit zkoušky z výkonu a tedy navštěvovat kynologické cvičiště. Pes musí složit 2 zkoušky, fena 1.

K uchovnění je třeba absolvovat výstavu ve třídách pro dospělé s oceněním pes alespoň velmi dobrý, fena dobrá.

http://www.cmku.cz/soubory/dokumenty/12_vystavni_rad_cmku.doc

Od věku 12 měsíců je možné nechat zhotovit RTG DKK a DLK(kyčlí a loktů)

Do chovu je možné zařadit jedince s maximálním stupněm 2

<http://www.rkcr.cz/info/info.htm#rentgeny> .



Bonitaci http://www.rkcr.cz/info/bonitacni_rad.htm , která je jednou z podmínek pro uchovnění je možné absolvovat nejdříve v 18 měsících .Nemusí být posledním krokem, ale doporučuji předvést na bonitaci vyzrálého jedince i po psychické stránce.



Věk pro použití v chovu je u psa 24 měsíců, u feny 20 měsíců.

Konečným krokem pro chovnost u psa je přeregistrace, to znamená, že veškeré doklady a originál Průkazu původu zašlete na PI.knihu k přeregistraci jedince mezi chovné . Potom teprve může pes kryt fenu.

Fena po splnění podmínek může být krytá a přeregistraci provede PI.kniha s vrhem.

Pes-plemeník musí každé dva roky absolvovat Svod plemeniků http://www.rkcr.cz/info/rad_svodu_plemeniku.htm, pokud se nezúčastní , jeho chovnost končí 31.12. toho roku, kdy se svod

konal.

Majitel nemusí být členem Klubu, ale musí dodržovat všechny řády a normy platné pro chov RTW.Za veškeré úkony potom platí pětinasobek http://www.rkcr.cz/info/info.htm#clenske_prispevky.

Výjimkou je platba za Svod dorostu , tam i nečlen platí stejně jako člen.

Chov je řízen Poradci chovu <http://www.rkcr.cz/info/poradci.htm> , kam se každý může obrátit s případnými dotazy.

Podmínky pro zařazení RTW do chovu:

6.1. Řízený chov:

	pes	fena
věková hranice	24 měsíců	20 měsíců
zkoušky z výkonu <i>pozn.1</i>	2	1
Bonitace	zařazen	zařazena
povahové vlastnosti	3-8	3-8
Chrup ***4	plnochrupý	plnochrupá
Minimální výstavní ocenění	velmi dobrý	dobrá

RTG DKK/DLK

vyhodnocen max 2/2

vyhodnocen max 2/2

Spojování jedinců s hraničním stupněm DKK(1/1,1/0,0/1) je povoleno. Zařadit jedince do chovu z těchto spojení je možné až po fenách nakrytých po 22.11.2003. U spojení partnerů,kde jeden má stupeň 2, musí být druhý negativní . RKČR uznává výsledky RTG DKK a DLK vyhodnocené oficiálním posuzovatelem ADRK ,v případě různých výsledků se uznává ten který si chovatel určí .(příčemž RKČR eviduje výsledky oba

Výběrový chov

Oba jedinci musí mít udělenou „Výběrovou třídu“ Pro přiznání výběrového chovu je rozhodující datum zápisu štěňat do plemenné

**knihy. K tomuto datu musí mít oba jedinci
platný Körung. Štěňata z výběrového chovu
obdrží PP odlišné barvy – červené**

**1 - přímé složení ZV1 bez předchozího složení ZM se od 1.1.1994 nepovažuje za splnění 2 zkoušek z výkonu), (zkoušky podle NZŘ, IPO, SchH, alespoň jedna zkouška všestranná(stopa,poslušnost ,obrana) - platnost od 1.1.1997, od 1.12.2007 se uznává všestranná zkouška zkouška IPO-V*

**2 - tzn. výstavní ocenění ve výstavních třídách nad 15 měsíců stáří jedince*

**3 - RTG DKK i DLK musí být provedeno ve věku minimálně 12 měsíců)*

**4-Ztráta nebo vytržení zubu: Výjimku vyřazení z chovu pro chybějící zub lze provést u psů, u nichž se dá původní existence zubů prokázat a je potvrzena v PP. V případě ztráty zubu majitel včas vyrozumí UPCH, který určí, kdo z OPCH se zúčastní rtg. vyšetření u specializovaného veterinárního lékaře, kde bude sepsán zápis o ztrátě zubu doložený snímkem rtg. Po projednání a schválení předsednictvem může provést PK zápis do PP. Vztahuje se na všechny chovatelské akce RKČR včetně výstav. Po písemné dohodě RKČR s organizátory a rozhodčím.*

Pokud jste došli ve svém úsilí až sem , máte chovnou fenu, nebo plemeníka a můžete se dočkat radosti ze svého odchovu.

K tomu ještě zbývá zažádat si o přiznání názvu Chovatelské stanice.Jak postupovat najdete zde:
<http://www.cmku.cz/soubory/dokumenty/19.pdf>

A potom se můžete těšit na svůj první vrh.

